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1.  WSTĘP 

1.1.  Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 
związanych z wykonaniem okładzin zewnętrznych, które zostaną wykonane na podstawie dokumentacji 
projektowej dla zadania pn. „BUDOWA DWÓCH BUDYNKÓW MIESZKALNYCH 
WIELORODZINNYCH WRAZ Z PRZYŁĄCZEM WODOCIĄGOWYM I ZEWNĘTRZNĄ 
INSTALACJĄ WODOCIĄGOWĄ, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ KANALIZACJI SANITARNEJ 
GRAWITACYJNEJ ORAZ ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ KANALIZACJI SANITARNEJ 
TŁOCZNEJ, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ ELEKTROENERGETYCZNĄ OŚWIETLENIA TERENU 
WRAZ Z SŁUPAMI OŚWIETLENIOWYMI, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ 
ELEKTROENERGETYCZNĄ, ZASILAJĄCĄ SZLABAN WJAZDOWY, ZEWNĘTRZNĄ 
INSTALACJĄ ELEKTROENERGETYCZNĄ ZASILAJĄCĄ POMPOWNIĘ DC POŻAROWYCH, 
ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ ELEKTROENERGETYCZNĄ ZASILAJĄCĄ POMPOWNIĘ 
KANALIZACJI SANITARNEJ, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ ELEKTROENERGETYCZNĄ 
ZASILAJĄCĄ OŚWIETLENIE WIAT NA ŚMIETNIKI, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ 
TELETECHNICZNĄ (KANALIZACJĄ KABLOWĄ ORAZ KANALIZACJĄ KABLOWĄ DLA 
INSTALACJI ŁADOWANIA POJAZDÓW), ZEWNĘTRZNĄ INFRASTRUKTURĄ PLACU ZABAW I 
ROZBIÓRKĄ BUDYNKU GOSPODARCZEGO” w m. Gostycyn”. 

1.2.  Zakres stosowania 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana, jako dokument przetargowy przy zlecaniu i realizacji robót 
wymienionych w pkt. 1.1. 
 

1.3.  Określenia podstawowe 

Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej specyfikacji technicznej ST są zgodne z obowiązującymi podanymi 
w normach PN i przepisach Prawa budowlanego. 
 

1.4.  Zakres robót objętych ST 

Ustalenia zawarte w niniejszej ST dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z wykonaniem okładzin 
zewnętrznych. 
 

1.5.  Ogólne wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 2  ogólnej ST. 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją projektową, ST 
i poleceniami Inspektora Nadzoru Inwestorskiego.  
 

2.  MATERIAŁY 

2.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w części „Wymagania 
ogólne” pkt 2 ST.  
 
Wszystkie użyte materiały powinny mieć aktualne świadectwa dopuszczenia do stosowania w budownictwie na 
terytorium Rzeczypospolitej Polskiej tzn. posiadać aktualne aprobaty techniczne, certyfikat na znak 
bezpieczeństwa, deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności z aprobatą techniczną lub inne stosowne 
dokumenty objęte prawem.  

2.2.  Wymagania szczegółowe  

Materiały zastosowane do termoizolacji budynku powinny posiadać następujące cechy : - wszystkie elementy 
powinny być nie rozprzestrzeniające ognia - NRO - zastosowane materiały nie mogą wydzielać substancji 
toksycznych, również w przypadku pożaru - niski współczynnik przewodzenia ciepła - gwarantowana jakość 
stosowanych materiałów - zgodność wszystkich elementów systemu - mała wilgotność i nasiąkliwość zarówno 
w trakcie wbudowywania jak i użytkowania - duża trwałość ocieplenia i odporność na starzenie, korozję 
chemiczną i biologiczną 4 - zawartość wyłącznie wodorozcieńczalnych zapraw i powłok gruntujących i 
pośrednich - neutralny wpływ na środowisko naturalne Do docieplenia ścian metodą lekką- mokrą należy 
zastosować kompletny system termoizolacyjny, nie należy mieszać poszczególnych składników z różnych 
systemów. Wybrany system powinien posiadać odpowiednią aprobatę techniczną dopuszczającą do stosowania 
w budownictwie zamieszkania zbiorowego wraz z certyfikatem potwierdzającym zgodność z tą aprobatą. 
Aprobata powinna dotyczyć kompletnego systemu. 
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Materiałami stosowanymi przy wykonaniu robót wg zasad niniejszej specyfikacji są:  
2.1. Zaprawa klejowa Zaprawa klejowa do klejenia płyt styropianowych musi być mrozo- i wodoodporna, o 
dużej przepuszczalności i przyczepności oraz musi posiadać Aprobatę Techniczną Instytutu Techniki 
Budowlanej.  
2.1.1. Transport i składowanie Zaprawę należy przewozić i przechowywać w szczelnie zamkniętych workach, w 
suchych warunkach (najlepiej na paletach). Chronić przed wilgocią. Okres przydatności do użycia zaprawy 
wynosi około 6 miesięcy od daty produkcji umieszczonej na opakowaniu.  
2.2.Płyty styropianowe Do wykonania warstwy termoizolacyjnej należy stosować płyty styropianowe gr. 3 i 20 
cm, samogasnące, o gęstości objętościowej powyżej 15 kg/m3 . Zastosować styropian o odpowiedniej gęstości, 
zwartej strukturze i wytrzymałości na rozciąganie min. 8 N/m2 , odporności na temperaturę co najmniej 700 C 
po sezonowaniu u producenta przez okres około 2 miesięcy od chwili jego wyprodukowania w temperaturze 
+200 C i wilgotności powietrza 65%. Wymiary płyt nie mogą być większe niż 60 x 120 cm z odchyłkami nie 
większymi niż +2 mm. Odchyłki grubości płyt styropianu nie powinny przekraczać ±1,5 mm. Wytrzymałość 
płyt styropianowych na rozrywanie siłą prostopadłą do powierzchni nie może być mniejsza niż 100,0 kPa. 
Zaleca się stosowanie płyt z zakładem tj. frezowane (na tzw. ,,pióro i wpust”). Struktura zwarta, czyli granulki 
polistyrenowe, powinny być trwale połączone w jednorodną masę bez pustych miejsc. Producent styropianu 
powinien załączyć deklaracje zgodności z posiadanym atestem.  
2.2.1. Transport i składowanie  
Sposób transportu i składowania płyt styropianowych musi wykluczyć możliwość połamania płyt lub 
uszkodzenia krawędzi płyt, co może powodować powstawanie mostków termicznych w warstwie 
termoizolacyjnej.  
2.3. Siatka zbrojąca z włókna szklanego Siatka z włókna szklanego powinna odpowiadać normie BN-92/P-
850100. Należy stosować siatkę odpowiednią do przyjętego systemu docieplenia o wymiarach oczek 4 x 4 mm. 
Siatka powinna być impregnowana odpowiednią dyspersją tworzywa sztucznego. Siła zrywająca pasek siatki o 
szerokości 5 cm wzdłuż wątku i osnowy powinna wynosić nie mniej niż 1500N/5cm. 5 2.4. Podkład tynkarski 
Podkładowa masa tynkarska jest środkiem gruntującym pod tynki silikatowe. Należy stosować podkład 
wynikający z przyjętego systemu docieplenia, posiadający odpowiednią Aprobatę Techniczną Instytutu Techniki 
Budowlanej oraz Atest Higieniczny Państwowego Zakładu Higieny.  
2.4.1. Transport i składowanie 
Podkład tynkarski dostarczany jest w postaci gotowej; nie wolno go zagęszczać, rozcieńczać ani łączyć z innymi 
materiałami. Należy go przewozić i przechowywać w szczelnie zamkniętych pojemnikach, w suchych 
warunkach, w temperaturze dodatniej (najlepiej na paletach). Chronić przed przegrzaniem. Nie wolno 
pozostawiać otwartych napoczętych pojemników. Okres przydatności do użycia masy wynosi 12 miesięcy od 
daty produkcji umieszczonej na opakowaniu.  
2.5. Cienkowarstwowy tynk dekoracyjny silikonowy barwiony w masie (druga grupa cenowa) Hydrofobowy, 
przepuszczający parę wodną, odporny na warunki atmosferyczne tynk cienkowarstwowy. Należy stosować tynk 
z tego samego systemu co w/w materiały, posiadający odpowiednią Aprobatę Techniczną Instytutu Techniki 
Budowlanej oraz Atest Higieniczny Państwowego Zakładu Higieny.  
2.5.1. Transport i składowanie  
Tynki mineralne są dostarczane w gotowej postaci i konsystencji. Nie wolno ich zagęszczać, rozcieńczać ani 
łączyć z innymi materiałami. Należy go przewozić i przechowywać w szczelnie zamkniętych pojemnikach w 
suchych warunkach, w temperaturze dodatniej (najlepiej na paletach). Chronić przed wilgocią. Okres 
przydatności do użycia tynku wynosi 12 miesięcy od daty produkcji umieszczonej na opakowaniu.  
2.6. Elementy uzupełniające  
Elementami uzupełniającymi systemu są kołki plastikowe do mocowania styropianu, listwy narożnikowe i 
cokołowe oraz elementy do obróbek szczególnych miejsc na elewacji (np. dylatacji). Kątowniki aluminiowe z 
blachy perforowanej o grubości 0,5 mm i wymiarach 25x25 mm powinny być stosowane do wzmacniania 
naroży pionowych do wysokości minimum 200 cm od poziomu terenu oraz naroży przy ościeżach drzwi 
balkonowych i wejściowych do budynku 

3.  SPRZĘT 

3.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w części „Wymagania ogólne” pkt 3 specyfikacji technicznej. 

3.2.  Sprzęt do wykonania robót 

W przypadku prowadzenia prac na dużych wysokościach roboty należy wykonywać z odebranych  
i dopuszczonych do eksploatacji rusztowań systemowych lub drabin. Wykonawca jest zobowiązany  
do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych 
robót i będzie gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie z zasadami określonymi w Dokumentacji 
projektowej i ST. 
 

4.  TRANSPORT  

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w części „Wymagania ogólne” pkt 4 ST.  
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Transport materiałów odbywa się w sposób zabezpieczający je przed przesuwaniem podczas jazdy, 
uszkodzeniem i zniszczeniem, określony w instrukcji określonej przez Producenta i dostosowanej do polskich 
przepisów przewozowych. Składować i przechowywać w suchym i zamkniętym pomieszczeniu. Elementy 
należy układać na paletach, bądź miękkich podkładach.  
. 
 

5.  KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

5.1.  Wymagania ogólne   

Wymagania ogólne dotyczące kontroli jakości robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 6 ST.  
W przypadku wykonywania okładzin zewnętrznych kontrola jakości wykonanych robót sprowadza się do: 

 sprawdzenia zgodności wykonanej okładziny z Dokumentacją projektową, 
 sprawdzenie zgodności zastosowanych materiałów i wyrobów z Dokumentacją projektową, 
 sprawdzenie poprawności wykonania okładziny, 
 właściwe wypoziomowanie (odchyłka montażowa ≤ ± 1 mm na długości 5 m), 
 kontrola wizualna przylegania i prostopadłości płyt, 
 kontrola wizualna czystości i braku zabrudzeń lub uszkodzeń, 
 kontrola instalacji i prawidłowego wykonywania innych elementów i instalacji wybudowanych  

w strukturę okładziny. 
W czasie budowy należy prowadzić bieżąca kontrolę wzrokową wszystkich elementów okładziny. Wszystkie 
elementy o widocznych wadach nie mogą być stosowane. Wyniki badań i odbiory powinny być wpisywane do 
dziennika budowy i akceptowane przez Inspektora Nadzoru. 
W czasie kontroli jakości będzie również oceniać bezpieczeństwo wykonywania robót i wykonywanych 
elementów. 
 

6.  OBMIAR ROBÓT 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 7 specyfikacji technicznej. Jednostką 
obmiarową niniejszej ST jest m2  wykonanej okładziny. 
 

7.  ODBIÓR ROBÓT 

Ogólne zasady odbioru robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 8 specyfikacji technicznej.  
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora Nadzoru 
Inwestorskiego, jeżeli wszystkie kontrole dały wyniki pozytywne. W wyniku odbioru należy sporządzić: 
 częściowy protokół odbioru robót, 
 protokół odbioru robót zanikających, 
 wpis do dziennika budowy. 
Jeżeli wszystkie czynności odbioru robót dały wyniki pozytywne, wykonane roboty należy uznać za zgodne  
z wymaganiami ST i dokumentacją techniczną. Odbiór robót powinien być potwierdzony protokołem, który 
powinien zawierać co najmniej: ocenę wyników kontroli, wykaz usterek i możliwość ich usunięcia, stwierdzenie 
zgodności lub niezgodności wykonania robót z zamówieniem. Do protokołu dołączone powinny być wymagane 
atesty i certyfikaty materiałowe.  
 

8.  PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Płatność za wykonane roboty odbywać się będzie na podstawie zapisów zawartych w Umowie z Zamawiającym. 
 

9.  PRZEPISY ZWIĄZANE 

PN-EN 1602:2013-07 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Określanie gęstości pozornej. 
Ustawa z dnia 7 lipca 1994 - Prawo budowlane (Dz.U .03.207.2016). 
Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych, w zakresie następujących tomów: 
Tom I. - „Budownictwo ogólne” – opracowany przez Instytut Techniki Budowlanej, 00-950 Warszawa,  
ul. Filtrowa, Wydawnictwo Arkady 1989r. 
Umowa z Inwestorem, warunki Umowy.  
Dokumentacja projektowa. 
Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia Wykonawcy  
od obowiązku stosowania wymogów określonych prawem polskim. Wykonawca będzie przestrzegał praw 
autorskich i patentowych. Jest zobowiązany do odpowiedzialności za spełnienie wszystkich wymagań prawnych 
w odniesieniu do używanych opatentowanych urządzeń lub metod.  


